
RENCANA PELAKSANAAN 

PEMBELAJARAN  (RPP) 

Satuan Pendidikan  : SMAN I SELESAI 

Kelas / Semester  : XI / I 

 

Tema    :  3.2 Menganalisis 

sebaran flora dan fauna di Indonesia dan 

dunia berdasarkan karakteristik ekosistem  

 

Sub Tema   : Karakteristik bioma  

                                       di dunia 

Pembelajaran ke  : 5 

Alokasi waktu  : 1 X 10’ 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

1. mengenal dan memahami konsep-

konsep yang berkaitan dengan flora 

dan fauna 

2. berpikir logis, kritis, rasa ingin tahu, 

kolaboratif dan terampil memahami 

fenomena geografi di lingkungannya 

3. menganalisis karakteristik bioma di 

dunia. 

 

 

B.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan  

1. Memberi salam, berdo’a dan 

mengondisikan suasana belajar yang 

menyenangkan  

2. menyampaikan kompetensi yang 

akan dicapai   

3. menyampaikan garis besar cakupan 

materi dan kegiatan yang akan 

dilakukan; dan  

4. menyampaikan lingkup dan teknik 

penilaian yang akan digunakan  

 

Kegiatan Inti  

1. Peserta didik diberikan stimulant 

berupa gambar tentang karakteristik 

bioma di dunia. 

2. Setelah melihat gambar, peserta didik 

mengajukan pertanyaan-pertanyaan  

3. Peserta didik mencari penjelasan 

sesuai tema pada buku teks, modul 

dan internet 

4. Setiap kelompok membuat ringkasan 

dari diskusi kelompok 

5. Setiap kelompok membuat presentasi 

dalam power point  memuat materi 

dan klasifikasi/Gambar/ Video dan 

Kesimpulan 

6. Hasil kerja peserta didik 

dipresentasikan,  

7. Guru menyelaraskan kesimpulan dari 

materi yang telah disampaikan   

 

 

Kegiatan Penutup  

1. membuat 

rangkuman/simpulan   pelajaran       

2. melakukan   refleksi terhadap 

kegiatan yang sudah dilaksanakan        

3. Memberikan umpan balik terhadap 

proses dan hasil pembelajaran dan 

4. mempersiapkan diri untuk materi 

yang akan datang 

 

C.  PENILAIAN 

Penilaian Sikap  : Observasi keaktifan 

dalam pemebelajaran 

                                  

N

o 

Nama 

Siswa 

Aspek Perilaku yang 

Dinilai 

Jumlah 

Skor 

Skor 

Sikap 

Kode 

Nilai 

    BS JJ TJ DS       

1 … 75 75 50 75 275 68,75 C 

2 … ... ... ... ... ... ... ... 

BS =BEKERJA SAMA 

JJ   = JUJUR 

TJ  = TANGGUNG JAWAB   

DS = DISIPLIN 
Pengetahuan : Tes Tertulis, 

Mengerjakan soal-

soal yang berkaitan 

dengan karakteristik 

bioma di dunia 
NO SOAL 

1 Jelaskan ciri-ciri bioma gurun 

2 Jelaskan persebaran bioma tundra 

3 Jelaskan perbedaan anatar bioma sabana dan stepa 

  

 

 

Keterampilan : Unjuk kerja dalam  

                                    presentasi dan  

                                   tanggapan 

 
No Nama 

siswa 
Kemamp
uan 
presenta
se 

Kemamp
uan 
argumen
tasi 

Kema
mpuan 
menja
wab 

Kemamp
uan 
menguas
ai materi 

Skor 

       

 

 


